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CALIFICACIÓN


Objetivo de la prueba: Que el participante alcance el conocimiento básico para identificar y analizar las diferentes situaciones que se producen en las operaciones de la empresa, y logre desarrollar las habilidades y destrezas necesarias para elaborar recomendaciones adecuadas que den solución a los problemas que pueda enfrentar el negocio.

Temática:



· Conceptos elementales de finanzas.

· Estados Financieros.

· Elementos de Análisis financiero.

Indicaciones Generales: El examen está programado para desarrollarse en 100 minutos.  Sin embargo, el participante tendrá 20 minutos de periodo de holgura.

I Reactivo.  SELECCIÓN MÚLTIPLE.  Colocar dentro del paréntesis la letra que corresponde a la respuesta correcta.

Nota: Cada elemento de este reactivo tiene un valor de dos puntos. Recuerde que el tiempo comercial gira en torno a 360 días al año, mientras que el tiempo real ó nominal se calcula en base a los 365 días al año. Lea atentamente para establecer el tiempo que se le pide en cada interrogante.

Tiempo aproximado para responder este reactivo: 10 minutos.

VALOR TOTAL: 10 PUNTOS.

	(  )
	1.
	El interés producido por un capital de B/.5,000.00 colocado durante 3 años al 9% anual es:

	
	
	a. B/.1,350.00
	c. B/.1,500.00

	
	
	b. B/.1,250.00
	d. B/.500.00

	
	
	
	

	
	
	
	

	(  )
	2.
	El interés devengado de un capital de B/.4,000.00 colocado durante 3 años al 0.5% mensual es:

	
	
	a. B/.60.00
	c. B/.4,000.00

	
	
	b. B/.720.00
	d. B/.500.00

	
	
	
	


	(  )
	3.
	Señale ¿cuál es el interés simple comercial de un capital de B/.2,500.00 durante 12 meses al 5% anual?

	
	
	a. B/.250.00
	c. B/.300.00

	
	
	b. B/.125.00
	d. B/.500.00


	(  )
	4.
	¿Cuál es el interés comercial de un capital de B/.500.00 durante 30 meses al 9% anual?

	
	
	a. B/.300.99
	c. B/.112.50

	
	
	b. B/.720.00
	d. B/.236.25 


	(  )
	5.
	¿Cuál es el interés simple comercial de un capital de B/.10,000.00 colocado durante 10 años y 2 meses al 0.3% mensual?

	
	
	a. B/.800.00
	c. B/.1,340.00

	
	
	b. B/.26.00
	d. B/.3,660.00


II Reactivo.  Desarrollo de Problemas Prácticos.  Desarrolle paso a paso cada uno de los problemas expuestos a continuación.

Nota: Cada problema que se le formula al participante, tiene una ponderación de diez (10) puntos, cinco puntos por la identificación de las partes del problema y la incógnita a despejar (C, i, n, I, S), tres puntos por el procedimiento y dos puntos por la respuesta correcta.

Tiempo aproximado para responder este reactivo: 40 minutos.

VALOR TOTAL: 40 PUNTOS.

1. ¿Durante cuánto tiempo se debe invertir B/.20,000.00 al 5% para ganar B/.7,000.00?

	n=
	I

	
	C i

	n=
	7,000.00

	
	20,000.00  x  0.05

	n=
	7 años


C= 20,000.00
i=0.05
I=7,000.00

n=?

Respuesta:__7 años_______________________________.

2. Banistmo paga el 3% sobre los depósitos a plazo. ¿Cuál es el pago anual por interés sobre un depósito de B/.10,000.00?
	I=
	C x n x i

	I=
	10,000.00 x 1 x 0.03

	I=
	300.00


C= 10,000.00

i=0.03
n=1
I=?
Respuesta:__El pago anual por interés es de B/.300.00_______________________________.

3. ¿A qué tasa de interés se invirtió un capital de B/.3,000.00 con un plazo de 2 años e interés de B/.750.00?

	i=
	I

	
	C n

	i=
	750.00

	
	3,000.00  x  2

	i=
	0.125  = 12.5%


C= 3,000.00

I=750.00

n=2 años
i=?
Respuesta:__12.5%_______________________________.

4. El señor Pérez toma prestado B/.500 al 7% durante 3 años. ¿Cuánto recibirá el acreedor al finalizar el plazo?
	I=
	C x n x i

	I=
	500.00 x 3 x 0.07

	I=
	105.00

	S=
	C + I

	S=
	500.00 + 105.00

	S=
	605.00

	S=
	C (1+ n i)

	S=
	500.00 (1+ (3 x 0.07))

	S=
	500.00 (1+ 0.21)

	S=
	500.00 x 1.21

	S=
	605.00


C= 500.00

i=0.07
n=3 años
S=?
Respuesta:__Al finalizar  el plazo el acreedor recibirá B/.605.00. 
III Reactivo.  ESTUDIO DE CASOS.  Pon en práctica tus capacidades y analiza el siguiente estado financiero.

Tiempo aproximado para responder este reactivo: 50 minutos

VALOR TOTAL: 50 PUNTOS.

1. Realiza un análisis horizontal del siguiente estado financiero. Valor 10 pts.
2. Calcule la capacidad de la empresa para pagar sus deudas a corto plazo, circulante y circulante de mayor liquidez. Valor 5 puntos c/u.
3. De acuerdo a los resultados obtenidos en la pregunta anterior, describa ¿cuál es la situación de la empresa en cuanto la capacidad de liquidez, y qué recomienda a la gerencia respecto a esto?. Valor 10 pts.
4. Calcule el porcentaje de financiamiento de la deuda adquirida para obtener activos en relación con el financiamiento del capital contable. Valor 5 pts.
5. Calcule el grado en el que la empresa utiliza el dinero que se pidió prestado. Valor 5 pts.
6. De acuerdo a los resultados obtenidos en las razones de apalancamiento, describe en qué situación se encuentra la empresa y plantea tus recomendaciones para ayudar a que la empresa se maneje con eficiencia. Valor 10 pts.
2.1 Razón Circulante:

=       Activos Circulantes      .
  Pasivos Circulantes
	2008
	2007

	 =       73,400.00      .
    40,000.00
	 =       94,200.00      .
   45,750.00



2.2. Prueba del ácido:

Fórmula:

=       Activos Circulantes  -  Inventario    .
  Pasivos Circulantes
	2008
	2007

	 =     73,400.00 - 3,400.00
40,000.00
	 =     94,200.00 - 4,000.00
    45,750.00


4. Deuda a Largo Plazo a Patrimonio Neto:

=                                 Deuda total                                .
Patrimonio 
	2008
	2007

	 =         215,000.00           .
140,950.00

	       =        255,750.00      .
121,150.00


5. Total de Patrimonio Neto:

=                                 Total de Pasivos                                .
  Total de Activos
	2008
	2007

	          =         215,000.00           .
355,950.00
	       =        255,750.00      .
376,900.00


	RIYE, S. A.

	BALANCE GENERAL

	31 de diciembre de 2008 - 2007

	(Cifras en balboas)

	
	
	
	
	

	 
	2008
	2007
	Variación
	%

	ACTIVOS
	
	
	
	

	Activos Corrientes
	
	
	
	

	Banco
	B/. 45,000.00
	B/. 59,700.00
	B/. 14,700.00
	24.62

	Cuentas por Cobrar 
	25,000.00
	30,500.00
	5,500.00
	18.03

	Inventario de Mercancía
	3,400.00
	4,000.00
	600.00
	15.00

	TOTAL DE ACTIVOS CORRIENTES
	73,400.00
	94,200.00
	20,800.00
	22.08

	
	
	
	
	

	Activos Fijos
	
	
	
	

	TOTAL PROPIEDAD, PLANTA Y EQUIPO
	268,450.00
	266,600.00
	1,850.00
	0.69

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Otros Activos
	
	
	
	

	TOTAL DE OTROS ACTIVOS
	14,100.00
	16,100.00
	2,000.00
	12.42

	TOTAL DE ACTIVOS
	B/. 355,950.00
	B/. 376,900.00
	-B/. 20,950.00
	5.56

	
	
	
	
	

	PASIVOS
	
	
	
	

	Pasivos Corrientes
	
	
	
	

	Sobregiro Bancario
	B/. 8,000.00
	B/. 6,000.00
	B/. 2,000.00
	33.33

	Cuentas por Pagar
	23,900.00
	31,000.00
	7,100.00
	22.90

	Impuesto sobre la Renta por Pagar
	5,000.00
	6,000.00
	1,000.00
	16.67

	Prestaciones Laborales por Pagar
	2,750.00
	2,500.00
	250.00
	10.00

	Seguro Social por Pagar
	350.00
	250.00
	100.00
	40.00

	TOTAL DE PASIVOS CORRIENTES
	40,000.00
	45,750.00
	5,750.00
	12.57

	
	
	
	
	

	PasivosLargo Plazo
	
	
	
	

	Préstamos por pagar 
	120,000.00
	150,000.00
	30,000.00
	20.00

	Préstamos por pagar 
	55,000.00
	60,000.00
	5,000.00
	8.33

	TOTAL DE PASIVOS LARGO PLAZO
	175,000.00
	210,000.00
	35,000.00
	16.67

	TOTAL DE PASIVOS
	215,000.00
	255,750.00
	40,750.00
	15.93

	
	
	
	
	

	PATRIMONIO DE LOS ACCIONISTAS
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Utilidades no distribuidas
	140,950.00
	121,150.00
	19,800.00
	16.34

	Total de Patrimonio
	140,950.00
	121,150.00
	19,800.00
	16.34

	TOTAL DE PASIVOS Y PATRIMONIO
	B/. 355,950.00
	B/. 376,900.00
	B/. 20,950.00
	5.56


=2.11





=1.53





=1.972





=1.75.93





=2.059





=1.835





=0.60





=0.69
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